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ACTA No.0008-2021 

 

En el cantón Pucará, Provincia del Azuay, siendo las 08H00 horas del día jueves 

25 de febrero del año dos mil veintiuno, se reúne el Ilustre Concejo Cantonal, 

previa convocatoria realizada por el señor Luis Yánez Cedillo, Alcalde del Cantón 

Pucará, con la finalidad de llevar a cabo la Sesión Ordinaria del Concejo 

Municipal, para tratar el siguiente orden del día: 

 

1. Constatación de quórum 

2. Instalación de la sesión 

3. Aprobación del orden del día 

4. Aprobación del acta anterior (07) 

5. Informe de los Sres. Concejales. 

6. Informe del Sr. Alcalde 

7.  Clausura. 

 

DESARROLLO: 

 

PRIMER PUNTO: Constatación del quórum. – Por disposición del Sr. Alcalde, 

secretaría procede a constatar el quórum: 

Lic. Jorge Berrezueta- Presente 

Lic. Vinicio Berrezueta - Presente 

Ab. Edison Chávez - Presente 

Ing. Germán Córdova - Presente 

Agr. Eddy Redrován - Presente 

 

Secretaría certifica que se encuentran todos los miembros del Concejo presentes, 

por lo que se cuenta con el quórum reglamentario para dar inicio a esta sesión. 

SEGUNDO PUNTO: Instalación de la Sesión: Sr. Alcalde.-  buenos días Sres. 

Concejales, Sra. Secretaria, damos por instalada esta sesión. TERCER PUNTO: 
Aprobación del orden del día.- Sr. Alcalde.- Sres. Concejales está a 

consideración el orden del día, por favor sírvanse pronunciarse al respecto. Ing. 

Germán Córdova.- Sr. Alcalde, compañeros Concejales, muy buenos días, 

considero viable el orden del día, salvo de algún compañero alguna sugerencia, de 

lo contrario elevo a moción para su aprobación. Apoya esta moción el Ab. Edison 

Chávez. Secretaria.- Por disposición del Sr. Alcalde se procede a tomar votación y 

con todos los votos a favor se aprueba el orden del día. CUARTO PUNTO: 
Aprobación del acta anterior (07).- Sr. Alcalde.- Sres. Concejales el acta Nro. 

07, si tienen alguna observación al respecto. Ab. Edison Chávez.- Sr. Alcalde, 

compañeros Concejales, buenos días, respecto del acta Nro. 07 no tengo ninguna 
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observación, por lo tanto elevo a moción para que se apruebe. Apoya esta moción  

Lic. Vinicio Berrezueta. Secretaria.- se procede a tomar votación, con todos los 

votos a favor se aprueba el acta Nro. 07 sin observaciones. QUINTO PUNTO: 
Informe de los Sres. Concejales.- Lic. Vinicio Berrezueta.- Sr. Alcalde, 

compañeros concejales, creo que estamos todos por entregar nuestro informe 

mensual de actividades escrito, no sin antes decirle Sr. Alcalde y compañeros 

Concejales, que en relación a la Ordenanza que Regula la Ocupación de la Vía 

Pública, Espacios Públicos y Controla el Parqueo Indebido en el Centro Cantonal 

de Pucará, ya se va a llevar a cabo la socialización, porque ya se ha hecho las 

correcciones a las observaciones presentadas en sesión de Comisión, para poder 

ordenar de la mejor manera lo que es el parqueo y el tráfico, una preguntita Sr. 

Alcalde sobre la contratación de los dos vigilantes civiles, cómo estará ese asunto, 

porque sería bueno que ellos también se vayan capacitando para no tener 

inconvenientes ni contratiempos sobre este asunto, otro tema también, el año 

anterior se decía que se va a digitalizar todo lo que es la información del Registro 

de la Propiedad, para este año se dejó un presupuesto, entonces, sería bueno ya 

ir pensando, puesto que ya vienen vacaciones de estudiantes y todo eso, parece 

que nació una idea de clasificar a las personas más idóneas para que puedan 

digitalizar, era una idea, no sé cómo se quedó en ese asunto, sería bueno iniciar 

con esa digitación para que el Registro de la Propiedad también ya se actualice, 

somos uno de los cantones que más atrasado estamos y esto nos permitiría 

brindar un mejor servicio, como dije al inicio, el resto se entregará por escrito. Ab. 

Edison Chávez.- Sr. Alcalde, compañeros Concejales, hacer referencia a dos 

puntos específicos y reiterando lo que mencionó el compañero Vinicio, igual el 

informo se lo presentará por escrito en relación a la fecha que estamos, Sr. 

Alcalde, el tema del Registro de la Propiedad, lo primero que se tiene que hacer la 

digitalización, pero también la ordenanza del Registro de la Propiedad dice que 

cada año el Concejo Cantonal tiene que aprobar los valores por cobro de 

inscripciones, le sugiero Sr. Alcalde, en este caso creo que está encargado el Dr. 

Johvanny Abarca del Registro de la Propiedad y sería bueno que en la próxima 

sesión se presente en el Concejo la propuesta de valores, Sr. Alcalde, otra 

cuestión, Don Arcesio decía de unos materiales que la semana anterior se iban a 

enviar materiales, se tienen que enviar en un camioncito medio grande, entonces, 

pedirle de favor nuevamente, dijo que no se olvide, que había conversado con 

usted también y que le eche una mano porque quieren hacer los trabajos el fin de 

semana porque entre semana es difícil, esos puntos en mi informe, el resto lo 

pasaré por escrito. Lic. Jorge Berrezueta.- entrega su informe por escrito. Agr. 

Eddy Redrován.- buenos días Sr. Alcalde, compañeros Concejales, algunos 

puntitos o sugerencias a pedido de la ciudadanía Sr. Alcalde, el otro día hubo un 

inconveniente en la comunidad de Manzano-5 de Agosto donde estaba trabajando 

la maquinaria, la gente presenta algunas quejas, la semana pasada hubo el mismo 
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inconveniente, que la maquinaria llega en la mañana pero a decir de ellos no se 

puede trabajar pronto porque no llegan los volquetes  que supuestamente habían 

estado haciendo el mantenimiento, no sé Sr. Alcalde cómo se pueda hacer con el 

área de mecánica para viabilizar y los mantenimientos se den el fin de semana, tal 

vez hablar con Talento Humano para que les dé un día entre semana libre para 

que desde el día lunes a primera hora estamos ya trabajando, se avanza en los 

trabajos y quedamos bien con los ciudadanos también que están atentos a los 

trabajos, en otro tema, recibí unas llamadas de la gente de la zona baja por el 

tema del alcantarillado para decir que hay algunas calles que se están quedando 

sin cobertura, ayer estuve pidiendo el mapa para ver por dónde iba la cobertura 

pero no estuvo el Ing. de Planificación, para que lo tome en cuenta alcalde por si 

de repente está quedándose algunas familias sin la cobertura, también iba  a 

mencionar el tema de la Registraduría de la Propiedad, estuve con el Dr. Abarca, 

a solicitud expresa de él, que por favor se saque lo más temprano el concurso 

para el nuevo registrador de la propiedad, en sí también se dejó una partida 

presupuestaria para lo que es la digitalización y sería bueno agilitar eso porque se 

ven que los trámites en la Registraduría más demoran por la búsqueda que hay 

que hacer a veces de forma manual, igual, sabemos que estamos sin dinero, 

esperemos que el gobierno se conduela y nos haga llegar el dinero, sentar esa 

sugerencia, que si aprovechamos ese tema porque hay bastante gente que se 

queja de la Registraduría, presentarle eso alcalde y otros temas se lo estará 

pasando por escrito. Ing. Germán Córdova.- reiterándole el saludo, mi informe lo 

voy a pasar por escrito. SEXTO PUNTO: Informe del Sr. Alcalde.- Sr. Alcalde.- 

Sres. Concejales primero con respecto a los volquetes, a gente me ha llamado 

varias veces, quiero que me comprendan en esto y me den una mano 

comunicando a la gente, más bien el mantenimiento se lo hace por las tardes o 

por las noches, como ustedes vieron estos días por la fuerte lluvia nos tocó 

realizar trabajos de desalojo de material que se derrumba en diferentes puntos, tal 

es el caso que estos días no había cómo mandar volquetes porque había un 

pedido que se estuvo trabajando hasta la una, dos de la mañana donde los 

compañeros de Vivar Alto y San Miguel de las Palmeras, entonces se tuvo que 

llevar material allá y ustedes saben, hay un equipo, claro, pero hay que trasladarlo 

allá y la motoniveladora y el rodillo obviamente, se quedaron parados, sé que hay 

que entenderle a la gente, pero no es que yo hago las cosas por alguna mala 

intención ni nada, les cuento, por ejemplo, antes de ayer, no llegaban pronto los 

volquetes y a pesar que los muchachos madrugan, tuvieron que ir a dejar grava y 

arena para la planta en Vivar Bajo, estuvieron llegando con el primer viaje a las 

once, entonces, a veces nos tocan estas situaciones, por ejemplo hoy están 

trabajando normalmente porque ayer estuvo una parte por San Miguel de las 

Palmera, incluso don Euclides trabajó hasta las seis de la tarde, ayer en la 

mañana madrugar, como ven son cosas que a veces se salen de nuestras manos, 
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compañeros, por más que quisiéramos hacer todo, no se va avanzar, el otro día 

estábamos trabajando en estas calles, no se estaban haciendo cunetas, entonte, 

la gente decía, oiga ese trabajo no vale, yo les decía que no hay como sacar 

cunetas por el clima, y ellos que saquen nomás, entonces tuvimos que traer la 

gallineta de Tablón, después del desalojo del derrumbe, para desalojar acá, 

entonces por eso no se pudo traer el lastre, hay ciertas cosas que se salen de 

nuestras manos. En el tema del Registro de la Propiedad, está ya en el 

presupuesto, se tienen planificado, pero no hemos podido ejecutar porque no 

tenemos plata este rato en las cuentas, aquí si le voy hacer más que un pedido, a 

compartir la necesidad que tenemos, este mes creo que no se va ni a pagar los 

sueldos, ojalá nos comprendan porque es la realidad que estamos pasando, ayer 

estuve aquí en una reunión con el Dr. juan Fernando Valencia, representante del 

Gobierno Nacional, haciendo unas gestiones y contándole cómo está la situación 

dl municipio y también tratando el tema de las regalías de la CELEC, coordinando 

con el Ing. Iván Idrobo  por el tema del Centro de Salud entre otros proyectos que 

se tiene pensado presentar en el transcurso de este año, se tocaron varios temas, 

entre ellos también el de vialidad, estuvo acá el representante de la Empresa 

Asfaltar de la Prefectura, se hizo un recorrido en la vía Pelincay, porque se 

pretende que en días no muy lejanos se firme el convenio con la Sra. Prefecta, en 

agenda se tiene previsto que la Sra. Prefecta estará en la zona de Pucará el cinco 

de marzo por estos temas, por eso la parte técnica se está adelantando en estos 

trabajos, hemos hecho un recorrido desde San Francisco hasta Patococha porque 

se piensa hacer un nuevo tratamiento hasta Patococha, pensando en un tramo 

así, eso en temas técnicos, en cuanto a la reforma de valores del Registro de la 

Propiedad voy hablar con el Dr. Johvanny para que revise ese tema, el tractor no 

se arregla todavía, la otra maquinaria sigue trabajando hacia  la vía a la Macarena, 

esperemos que se mantenga, un operador resultó positivo a COVID está en 

aislamiento, esperemos que se recupere pronto, ayer con la parte técnica 

revisamos los estudios y diseños del alcantarillado de Manzano, se va a realizar 

en cuanto terminemos Vivar Bajo, está coordinado con el Ing. Arce para una 

socialización con la gente de abajo el tema de las mingas porque recuerden si no 

hay la contraparte de la gente, nos vamos a demorar muchísimo, se hizo ya un 

anticipo de socialización en  Patococha para los estudios de alcantarillado que 

vamos iniciar estos días de manera directa, se hizo ayer la socialización en 

Quínoas, estamos planificando con la parte técnica de que todas las obras que 

tenemos que hacer con el rubro que hemos dejado, de qué forma y manera vamos 

bajando un poco para que con estos recursos ir solventando en otras áreas, 

tratando de economizarnos a lo máximo, tuvimos también la visita de la Ing. 

Soledad Ortega, representante de Ayuda en Acción, nos presentó ya el 

documento de manera oficial del proyecto que se presentó en la Unión Europea, 

ya estamos aprobados con los recursos, ayer ya nos mandaron la carta indicando 
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que tenemos que actualizar los estudios de agua potable de la Betania, ya está 

designado un técnico que se encargará de ese trabajo porque tenemos quince 

días para presentar esos estudios, todo lo que tiene que ver con materiales, mano 

de obra, tal vez hayan subido algunos valores, por eso nos piden la actualización, 

se tendrá que poner un representante porque a esto se suma algunos técnicos 

porque es un proyecto presentado a nivel de la Cuenca del Jubones, del municipio 

Sta. Isabel y Pucará, entonces hay dos técnicos, uno que va a representar de aquí 

y otro de Sta. Isabel, también se va a diseñar la finca modelo en la zona alta, para 

eso tenemos el veterinario del municipio que se va a encargar directamente de 

esta parte, el técnico que está para Gestión Internacional, el proyecto como tal es 

para tres años y se dividen en varias áreas, en este caso la huerta modelo, la 

inseminación del ganado, con todas estas cosas se va a armar un solo proyecto 

que nos piden, ya se hizo este tema, el día martes me fui a las dos de la tarde 

para una reunión con el Coordinador del MIES que nos va a visitar la próxima 

semana, hay una inseguridad en el tema económico, es por eso que yo no puedo 

llamarle a la gente que venga ya a trabajar y firmarles contratos, de pronto no hay 

los recursos, lo que se ha tratado de conversar con ellos es que nos den la plata 

porque sabemos que va haber un cambio de gobierno en mayo y no sabemos que 

vaya a suceder, estoy solicitando una audiencia con  el Ministro de Finanzas en 

Quito por la cuestión de los recursos, el viernes tengo una invitación por parte del 

Presidente de La AME en Paute, para aprovechar un poco y conversar con ellos, 

porque hemos estado conversando con el personal de ellos en Quito, nos están 

apoyando para ver qué sucede en el cronograma de desembolsos que 

deberíamos haber recibido desde ayer pero la verdad no hay nada todavía, eso en 

mi informe Sr. Concejales, algún tema que me olvide ya lo pasaremos por escrito, 

muchas gracias por su atención. SÉPTIMO PUNTO: Clausura.- Siendo las once 

horas con cuarenta y dos, habiéndose agotado todos los puntos a tratarse en este 

orden del día, el Sr. Luis Yánez Cedillo, en calidad de Alcalde, clausura esta 

sesión. Para constancia, firman en unidad de acto, el Sr. Alcalde y la suscrita 

secretaria que Certifica. - Lo Certifico. 

 

 

 

 

   Sr. Luis Yánez Cedillo                                           Ab. Daisy Bustamante 

ALCALDE DEL CANTÓN                                SECRETARIA DE CONCEJO 
 
RAZÓN: Siento como tal, que el acta que antecede se aprobó en la sesión 
ordinaria desarrollada el día jueves 05 de marzo de dos mil veintiuno, sin 
observaciones.- lo certifico. 
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Pucará, 05 de marzo de 2021 
 
 
 
 

Ab. Daisy Bustamante 
SECRETARIA  DE CONCEJO 

 

 


